決賽由頭帶到尾 力挫日本勁敵

陳睿琳女子S14級100米背泳摘金



中國香港代表隊 昨天在杭州亞殘運再 傳捷報,游泳選手陳 睿琳在女子S14級100

米背泳決賽以1分09秒15的成績摘下金牌, 亦是港泳隊和港隊本屆的第2枚金牌;陳睿 琳隨後聯同鄧韋樂、張浚諾和張可盈參加混 合S14級4×100米自由泳接力決賽,結果游 出3分55秒20,屈居日本之後而獲得銀牌 截至昨天,港隊已取得2金5銀3銅,暫居獎 牌榜第10位

大公報記者 譚德龍

文化體育及旅遊局局長楊潤雄恭賀港隊再添5 面獎牌。楊潤雄表示:「中國香港代表全情投入比 賽、實力出眾,憑卓越表現取得獎牌,今(昨)日 比賽中多個團隊均展示團結奮勇精神,所得獎牌更 有意義。我們感到驕傲,並祝願香港運動員繼續再 創佳績,大放異彩。|

陳睿琳在上午進行的背泳初賽游出1分13秒 58,總成績第2名晉級晚上決賽,另一港將張可盈 以1分14秒64成績、排第4亦躋身決賽,造出1分21 秒70的張淬淇則無緣決賽。在決賽排第5線的陳睿 琳一直帶出,首50米以33秒82首名轉池,最終游出 1分09秒15奪金,比初賽排第1的日本選手木下愛良 快0.91秒,張可盈則以1分14秒18得「梗頸四」。



陳睿琳對於自己在決賽游出的時間感到驚喜 因為已有一段時間沒有造出較快的成績・故今次有 所突破覺得很開心。她又表示木下愛良的實力向來 很強勁,能夠擊敗對方實在有點意料之外。

夥鄧韋樂等獲接力銀牌

稍事休息後,陳睿琳聯同鄧韋樂、張浚諾和張 可盈出戰混合4×100米自由泳接力決賽。決賽除港 隊外,還有新加坡、日本及韓國共4隊參賽,港隊 第1至3棒的鄧韋樂、張浚諾和陳睿琳一直領先,最 後一棒的張可盈首50米亦首先觸池,可惜最後50米 被日本後來居上,以1秒57之差僅負於對手,但亦

另外,草地滾球男子個人B3級,港隊代表鄧子 朗繼小組賽後,於金牌賽以6:15再度不敵國家隊 的宋晉齊,為港隊增添銀牌。鄧子朗在4強先以 12:11險勝另一國家隊選手張華勇,決賽重遇宋晉 過。

排名 代表團 總數 53 45 165 2 伊 朗 16 19 12 47 日 本 3 12 13 20 45 中國香港 10 5 10

註:只列前三及香港。截至24日





⋖左起:張浚 、鄧韋樂、陳睿 合S14級4×100米 自由泳接力銀

香港女花男佩劍隊同奪銀牌

添林▶銀嘉左 牌雯起 范 鍾 珮婉 為港隊党

手肖:

蓉在比 嘉雯

社

左

和





亞殘運昨天進行第2日賽事,中國香港代 表隊在輪椅劍擊項目上增添兩枚銀牌。由 「六朝元老 | 余翠怡領銜的女子花劍隊在 團體賽決賽不敵國家隊,連續兩屆拿下銀 牌: 男子偏劍隊則於團體賽決賽奮力追趕

余翠怡、林嘉雯、范珮珊及鍾婉萍組 成的港隊,被列為頭號種子直入4強面對 ,雖然一直處於落後劣勢,但憑着余 翠怡在第9局狂風掃落葉打出17:3的比 下子後來居上反勝45:43而晉身決

余翠怡讚隊友發揮佳

港隊在決賽遇上國家隊,初段雙方互 有領先,余翠怡於第2局取得9分,一度反 先國家隊10:7,但其後又被國家隊反超 前。首次上陣的林嘉雯於第4局有好表 17:20,但國家隊整體表現較穩定下,其 後逐漸拉開比分,最後一局國家隊的辜海

余翠怡在賽後表示,賽前已經預料勝 算較低,但場上隊友發揮得好,她特別提 到林嘉雯表現很好,希望隊友繼續努力, 又感謝香港市民支持。林嘉雯則表示自己 數差距,想不到今(昨)天能在對手取得 較多分數。范珮珊和鍾婉萍都表示高興 並提到有朋友留意到本港傳媒對本屆賽事 有顯著報道,感謝香港市民支持。

男子佩劍方面,港隊於決賽以38:45 不敵泰國,獲得銀牌。由陳穎健、鄺遠興 及陳曦組成的港隊在8強先以45:24輕取 伊拉克,4強以45:17大勝印度。決賽港 隊碰上上屆亞軍泰國,初段便被對手拉開

比分,到第8局完結時,港隊更加落後至 21:40,但隊員並未言棄,陳穎健在最後 -局奮力連追17分,可惜最終未能挽回敗 局,以38:45、7分之差落敗。



▲左起:陳穎健、陳曦、鄺遠興,領獎後 合照。 中新社



殘運正在舉 行,觀眾們

被殘疾運動員高超的競技水平和不屈的 精神品質深深折服的同時,也很可能對 名目繁多的項目一頭霧水。

游泳比賽的S5級、S6級、SB4級代 表什麼?田徑比賽的T11級、T12級、 F11級、F12級有什麼講究?相信多數 觀眾都說不上來。

事實上,分級設項正是殘疾人運動 會與健全人運動會最大的不同之一。由 於殘疾人的殘疾類別、程度和部位不盡 相同,各運動項目對運動員的要求也不 一樣。為了保證比賽的公平性,必須對 運動員進行準確的醫學功能分級,將殘 疾程度相同或相近似的運動員分在同一 個級別進行比賽。

為此,本屆亞殘運成立了分級委員 會,成員包括委員會主席、分級專家、 運動項目專家。其中分級專家負責根據 醫學標準對運動員進行評估和分級,運 動項目專家負責就各個項目特點提供專 業意見。

中國代表團游泳隊的魏煒已有十餘 年的分級工作經驗,據她介紹,殘疾人 運動會(無論是殘奧會、亞殘運會還是 全國殘運會)一般採用「字母+數字」 的格式來命名項目,字母表示項目,數 字表示殘疾等級,通常是數字越小說明 殘疾程度越重。比如,游泳項目根據泳 姿分為S、SB、SM三項,S包含自由 泳、背泳和蝶泳,SB為蛙泳,SM為混 合泳;SB6表示殘疾等級為6的運動員

分級數字越小 殘疾程度越重

參加的蛙泳比賽,SM7表示殘疾等級為 7的運動員參加的混合泳比賽。

由於同一個小項可能有不同殘疾等 級的運動員參賽,因此殘疾人運動會的 項目又多又細。比如男子100米蛙泳, 就細分為SB4、SB5、SB6、SB8、 SB9、SB11、SB13、SB14等。這樣, 殘疾人運動會的金牌數就會明顯比健全 人運動會多很多。本屆杭州亞殘運,僅 游泳項目就將產生97枚金牌。

游泳選手分級時間個半鐘

魏煒介紹,對運動員的分級界定, 分多個階段和步驟。比如游泳運動員的 分級就分陸上分級、水中觀察、賽場觀 察三步,其中水中觀察階段,分級師會 讓運動員在水中做出一系列動作,包括 出發、游進、漂浮、轉身等,然後據此 進行級別界定。「游泳運動員的分級是 所有殘疾人分級中最為複雜的之一,持 續時間比較長,一名運動員分級時間大 概要一個半小時。」她說。

當然,如果運動員對分級結果不認 可,可以提出申訴,並提供相關證據。

新華社



▲中國游泳選手徐海蛟奪得男子200米 個人混合泳SM8冠軍 中新社

國際象棋小將首出省感好玩



小的運動員楊亦瀟只有13歲。23日傍 晚,他進行了人生中首場國際級對決 -杭州亞殘運國際象棋視力障礙組 男子個人賽VI-B1的一場比賽。儘管 惜敗於印尼選手,但這位參賽前沒出 過遠門的少年,已經跨出了他人生中

被採訪,他顯得有些緊張。「孩子比 較小,出遠門少,有些膽怯。| 隊裏 的工作人員解釋道。但聊起自己和國 際象棋的故事,楊亦瀟又能娓娓道

參加國象比賽的楊亦瀟說,自己 可能是這裏極少數全盲的運動員之 一,「很小的時候感覺稍微能看到一 點,後來就完全看不到了。」

楊亦瀟接觸國際象棋的機緣實屬 偶然:買了一副中國象棋,贈了一副 國際象棋,讓姐姐幫忙讀了介紹之 後,他發現國際象棋還挺好玩,「棋 院的一名老師手把手地教會了我怎麼 認識這些棋子和格子。雖然認起來比 較麻煩,但是因為以前下過半年中國 象棋,老師也教得很好,所以我感覺 學習得很快。|

下棋能放鬆心情

自此,國際象棋成了楊亦瀟最大 的愛好。用他自己的話說,現在下棋 屬於「着了魔似的」,「一回家我就



下。

和別人下棋。

殘運中國代 表團年齡最

的一大步。 來自山東濱州的楊亦瀟,聽說要

比賽中楊亦瀟用的是特製的棋子 和棋盤——棋盤深淺色方格高低錯 落,每個棋子的底部都有插桿可以插 入棋盤。但他說,棋盤他早已記在了 腦子裏,在家的時候用普通棋盤也能

下棋,只要知道誰會下我就找他

學棋之後,楊亦瀟感覺自己沉穩 了很多,「心情不好或者心情好的時 候,下棋會有不同的感覺,會讓我感 到放鬆。因為眼睛看不到還是不方 便,我有時候可能會有一些情緒問 題,下棋可以把情緒發洩出去。|

「這是我第一次出省。」楊亦瀟 說。

獲得這次出省的機會,是因為楊 亦瀟參加了此前在山東聊城舉行的全 國殘疾人國際象棋推廣活動。那次活 動的目的之一正是為本屆亞殘運挖掘 和選拔人才,楊亦瀟也憑着在活動中 取得的好成績得到了國家隊的徵召。

說起被徵召進入國家隊集訓的經

歷,楊亦瀟回憶說:「我媽跟我說我 被選去聊城集訓,參加亞殘運會,但 當時我正要參加濱州一個其他比賽, 去集訓的話就沒辦法參加了,當時覺

得有點遺憾。| 那時的楊亦瀟還不太清楚什麼是 亞殘運,所以並沒感到特別開心, 「因為我那時對這個事情沒有概念, 不知道這裏的比賽這麼盛大。」

最想遊覽雷峰塔

來到杭州後,儘管忙於備戰,還 沒時間出去玩,但光是在亞殘運村裏 走走,都足夠楊亦瀟新鮮一陣了, 「來了之後發現參加亞殘運會的人很 多,亞殘運村也非常大,感覺這裏很 好玩。|

楊亦瀟說,完成比賽任務後想去 西湖轉一轉。「對了,我想去雷峰塔 轉轉。真的有雷峰塔這個地方嗎? | 在得到記者肯定的答覆後,他說: 「那我想去轉轉。 |

新華社

楊亦瀟

前右